C6. La réaction chimique
Pour s'entrainer - Corrigé

1. Equilibrer des équations de réaction

CHs+ 5 0,—» 3 CO,+ 4 H0

CaC+ 2 H:.0= Ca(OH),+  C:H»

2 NaC®+ H,;50,—- 2 HCE + Na.SO,
2 CiHi+ 13 0, - 8 CO,+ 10 H.O

2 AL+ 6 H'- 2 AL>+ 3 H,

2 H,S+ SO,= 3S + 2 H.0

4 CO+ Fes0,—» 4 CO,+ 3 Fe

2. Effectuer un bilan de matiere a I'état final

en mmol H.S0. (aq) + 2 NaOH (s) = Na.SO0, (s) + 2 H:0 ()
Etat intial x=0 10 16 0 exces
En cours d.e X 10 - x 16 - 2 x X exces
transformation
Etat final X = X¢ 10 - x; 16 - 2 x¢ X¢ exces
H,S0; s'épuise pour x tel que 10 - x = 0 donc x = 10 mmol
NaOH s'épuise pour x tel que 16 - 2 x = 0 donc x = 8 mmol.
Par conséquent, NaOH est le réactif limitant et Xmx = 8 mmol.
La réaction est totale donc X¢ = Xmex
A I'état final : n{(H.SO4) = 2 mmol et n{(NaOH) = 0
nf(N02504) = 8 mmol
3. Taux d'avancement d'une réaction
1. 2 C:H; (g) + 5 0, (g) - 4 CO; (g) + H.0 (g)
2.
en mol 2 CH.(g) + | 5 0:(9) 4 CO:(9) + 2 H:0 (9)
Etat intial x=0 3,0 8,0 0 0
En cours de X 30-2x 8.0 -5 x 4x 2 x
transformation
Etat final X = X¢ 30-2x¢ 8,0-5x¢ 4 x; 2 X¢
3. C;H: s'épuise pour x tel que 3,0 - 2 x = 0 donc x = 1,5 mol
O, s'épuise pour x tel que 8,0 - 5 x= 0 donc x = 1,6 mol.
Par conséquent, C;H. est le réactif limitant et xnx = 1,5 mol
4. Le taux d'avancement est de 0,95 donc x¢ / Xmex = 0,95 donc x¢ = 0,95 Xpax x: = 1,4 mol

o

A |'état final :
PV = nRT

ﬂf(COz) =4 x =5,7 mol
donc V=nRT/P
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V=0137m’=137L
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